
 
   

 

 

 

Aktuality z reprezentace 

TATA STEEL CHESS TOURNAMENT 2026 

Blíží se start 88. ročníku šachového Wimbledonu. Již příští víkend odstartuje v nizozemském Wijk aan 

Zee prestižní Tatasteel Chess tournament a Česká republika bude mít ve skupině Masters svého 

zástupce. Aktuální českou jedničku Thai Dai Van Nguyena, který se do turnaje kvalifikoval loni 

vítězstvím Challengers, čekají soupeři z absolutní světové špičky. Na startovní listině jsou Vincent 

Keymer, Arjun Erigaisi, Anish Giri, Praggnanandha Rameshbabu , Gukesh Dommaraju, Nodirbek 

Abdusattorov, Javokhir Sindarov, Hans Niemann, Vladimir Fedoseev, Jorden van Foreest, Aravindh 

Chithambaram, Mathias Bluebaum a Erdogmus Yagiz Kaan. První kolo je naplánováno na sobotu 17. 

1. 2026. 

Želízko v ohni budeme mít i v uzavřeném Kvalifikačním turnaji, kde devět kol čeká Štěpána Hrbka. 

Turnaj startuje 23. 1. 2026 a jeho vítěz postoupí do Challengers 2027.      

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Můj klub 2026: důležité informace + kontrola soutěžních dnů u dětí!  

Národní sportovní agentura na svých stránkách zveřejnila ke dni 18. 11. 2025 výzvu 8/2026 MŮJ KLUB 

2026 s alokovanou částkou 1 702 000 000 Kč. Dotace je zaměřena na podporu sportovních klubů, 

tělovýchovných a tělocvičných jednot, které se věnují sportování mládeže. Výzva je společná jak pro 

soutěžní, tak i nesoutěžní sportovce a dotace obsahuje i možnost použití nákladů z této dotace na 

provoz a údržbu sportovišť. 

Termín žádostí je stanoven do 31. 1. 2026 12:00. 

 

Veškeré informace naleznete v článku. 

(https://www.chess.cz/muj-klub-2026-dulezite-informace-kontrola-souteznich-dnu-u-deti/) 
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1. Novoborský ŠK bez ztráty! 

Ve dnech 10. a 11. ledna se odehrálo 5. a 6. kolo nejvyšší tuzemské soutěže — šachy.cz Extraliga. 

 

Pomaličku se nám roztřídilo pořadí týmů v boji o medaile a záchranu, extraliga totiž vstoupila do své 

druhé poloviny. Bez ztráty jediného bodu je již pouze jeden tým, konkrétně obhájce loňského titulu 1. 

Novoborský ŠK, který si v uplynulém moravském dvojkole poradil s BŠŠ Frýdek-Místek a také ŠK 

Slavoj Poruba. Druhé místo patří Výstavišti Lysá nad Labem, které v důležitém nedělním kole porazilo 

třetí Moravskou Slavii Brno A. Na opačném pólu tabulky jsou béčka Zikudy Turnov a Moravské Slavie 

Brno. K záchranářské misi zaveleli v Kroměříži, kdy z turnovského víkendu odváží 4 body. 

 

Foto: Petr Boleslav 

 

Poslední dvojkolo letošního ročníku šachy.cz Extraligy nás čeká 21. – 22. února. Následně od 27. do 

29. března je plánováno v Olomouci závěrečné trojkolo. 

 

Prostřednictvím tohoto odkazu zjistíte, jak si jednotlivé týmy po 6. kole vedou. Dále přikládáme 

zajímavé momenty okomentované Pavlem Čechem. 



 
   

 

 

(https://www.chess.cz/1-novoborsky-sk-bez-ztraty/) 

(https://www.chess.cz/mrazive-dvoukolo/) 

 

Marečková a Půlpán přeborníky ČR v bleskovém šachu 2025 

Předvánoční sobota patřila bleskovému šachu. Pardubický Kongresový sál | Palác Pardubice (dříve 

AFI Palác) hostil 20. prosince poslední letošní tuzemský šampionát MČR v bleskovém šachu. Ve dvou 

turnajích OPEN a žen se prezentovalo celkem 314 vyznavačů královské hry. Mistrovství ČR v 

bleskovém šachu 2025 Pardubický kraj open se hrálo na 15 kol tempem 3 minuty s přídavkem 2 

vteřin za tah, Mistrovství ČR žen v bleskovém šachu 2025 Memoriál Marka Vokáče poté na 13 kol se 

stejným tempem. 

 

V turnaji OPEN startovalo 256 hráčů, kdy startovnímu poli se ziskem 12,5 bodu dominoval IM Jakub 

Půlpán, který si poradil například v osmém kole s nasazenou jedničkou turnaje velmistrem Davidem 

Navarou. Vicemistrem ČR se stal zároveň nejlepší dorostenec turnaje IM Václav Finěk, bronzovou 

medaili převzal GM Vlastimil Babula st. Mezi seniory se nejlépe dařilo GM Petru Hábovi. 

 

Zleva GM Vlastimil Babula st., IM Jakub Půlpán a IM Václav Finěk, foto Lenka Voráčová 

 

https://www.chess.cz/1-novoborsky-sk-bez-ztraty/
https://www.chess.cz/mrazive-dvoukolo/


 
   

 

 

MČR žen v bleskovém šachu 2025, které bylo hráno zároveň jako Memoriál Marka Vokáče, přineslo 

nebývale vyrovnanou podívanou až do posledního kola, které rozhodovalo o medailích. Mistryní ČR 

se stala se ziskem 10 bodů WFM Martina Marečková, před WGM Kristýnou Petrovou a bronzovou 

WGM Olgou Sikorovou. V kategorii seniorek se nejvíce dařilo WGM Elišce Richtrové, zajímavý cenový 

fond byl stejně jako u předešlých kategorií připraven pro dorostenky, kde dominovala Emma Dobsa. 

Pro speciální sponzorskou cenu skokanky turnaje, tedy hráčky, který si polepšila nejlépe oproti svému 

nasazení, si „doskákala“ Kateřina Kammová. 

 

Zleva WGM Olga Sikorová, WFM Martina Marečková a WGM Kristýna Petrová, foto Lenka Voráčová 

 

Všem medailistům gratulujeme! 

 

Veškeré podrobnosti ze šampionátu naleznete zde 

(https://www.chess.cz/mareckova-a-pulpan-preborniky-cr-v-bleskovem-sachu-2025/) 
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Výroční ceny ŠSČR pro rok 2025 

Předávání cen proběhlo v rámci 1. reprezentačního plesu ŠSČR, který se letos konal v sobotu 20. 

prosince v Kongresovém centru OC Palác Pardubice. Skleněné trofeje ve tvaru figurky krále vznikly ve 

sklárně Novotný Glass (dříve Ajeto), která trofeje vyrábí už od začátku udělování Výročních cen ŠSČR 

v roce 2013. 

 

V první kategorii pro šachistu roku podruhé za sebou kraloval Thai Dai Van Nguyen, který v lednu 

zvítězil v Challengers turnaji Wijku aan Zee a zanedlouho si na stejném místě zahraje A turnaj se 

světovou elitou. V listopadu postoupil do třetího kola Světového poháru. 

 

Jako šachistka roku byla oceněna Tereza Rodshtein, a to symbolicky po rovných 10 letech, šachistkou 

roku se totiž stala i v roce 2015. Zároveň v květnu v Plzni slavila po deseti letech titul mistryně 

republiky ve vážném tempu a reprezentovala Českou republiku na Mistrovství Evropy žen 

jednotlivkyň i družstev. 

 

Talentem roku se již popáté stal Václav Finěk. V roce 2025 získal s českým týmem zlato na tradičním 

Mitropa Cupu, ke kterému významně přispěl svým skvělým výkonem 6 bodů z 9 partií na 1. 

šachovnici, za který získal velmistrovskou normu. Skvěle také reprezentoval ČR na říjnovém 

mistrovství Evropy družstev mužů, ač mu je stále teprve 15 let. 

 

Laureátem ocenění za dlouholetou práci s mládeží je Jiří Kalužný, který celých 20 let působil ve 

svazové Komisi mládeže. Je také aktivní na krajské úrovni, stále je členem výkonného výboru 

Ústeckého krajského šachového svazu. Organizuje šachové soutěže a věnuje se také trénování 

mladých nadějí. 

 

Ocenění za přínos šachu získal známý šachový funkcionář domácího Pardubického kraje, který letos 

oslavil 55. narozeniny – Martin Šmajzr. 

 

Do šachové síně slávy po Květě Eretové a Elišce Richtrové vstoupila třetí žena, Olga Sikorová. Ač letos 

oslavila teprve jubilejní 50. narozeniny, je už celkem 21násobnou přebornicí republiky žen, když 

sečteme všechna tempa hry. 

 

Kompletní článek s fotografiemi naleznete zde. 

(https://www.chess.cz/vyrocni-ceny-sscr-pro-rok-2025/) 

https://www.chess.cz/vyrocni-ceny-sscr-pro-rok-2025/


 
   

 

 

Když šachové figurky vystřídal parket: premiérový reprezentační ples ŠSČR 

V sobotu 20. prosince 2025, bezprostředně po skončení Mistrovství ČR v bleskovém šachu, se v 

prostorách Kongresového sálu obchodního centra Palác Pardubice uskutečnil historicky 1. 

reprezentační ples Šachového svazu České republiky. Slavnostní zahájení proběhlo v 19:30 a zahájilo 

výjimečný společenský večer, který propojil šachový svět s kulturním a tanečním programem. 

 

O hudební a zábavní doprovod se během večera postarali Timbre Music, zpěvák Pavel Calta a DJ 

Radek Hrdina. Celým plesem s lehkostí a nadhledem provázel moderátor Karel „Kovy“ Kovář. 

Zpestřením programu byl také šachový kvíz, který pro hosty připravil Jakub Kvášovský („Kalkulátor“) z 

televizního pořadu Na lovu. Nechyběla ani bohatá tombola, která patří k tradičním prvkům každého 

reprezentačního plesu.  

 

 

První ročník reprezentačního plesu ŠSČR se vydařil a naznačil tak potenciál do dalších let. 

 

Celý článek a kompletní fotogalerii naleznete zde. 

(https://www.chess.cz/kdyz-sachiste-tanci/) 

 

https://www.chess.cz/kdyz-sachiste-tanci/


 
   

 

 

Ze světa 

Carlsen ovládl Mistrovství světa v rapidu a blesku 

Od 26. do 30. prosince 2025 se v katarském Dauhá uskutečnilo prestižní Mistrovství světa v rapidu a 

bleskovém šachu, které přilákalo téměř 400 hráčů z celého světa. Turnaj probíhal ve dvou kategoriích 

– Open a Ženy – a kombinoval švýcarský systém v rapidu (13 kol u Open, 11 kol u žen, tempem 15 

minut + 10 sekund na tah) a bleskovou část (19 kol u Open, 15 kol u žen, 3 minuty + 2 sekundy na 

tah) s následnými play-off semifinále a finále. 

 

V prvních dnech turnaje, od 26. do 28. prosince, byl na programu rapid turnaj. V sekci Open vyhrál 

Magnus Carlsen, který získal 10,5 bodů ze 13. Druhý skončil s 9,5 body Vladislav Artemiev, který sice 

porazil Carlsena a ani jednou neprohrál, ale díky množství remíz nestačil držet krok s tempem vítěze. 

Se stejným ziskem bodů zaslouženě doplnil stupně vítězů Arjun Erigaisi. 

 

V ženské sekci po 11. kole usilovaly o 1. místo hned tři hráčky – Aleksandra Goryachkina, Zhu Jiner a 

Humpy Koneru, každá se 8,5 body. O konečné vítězce musel rozhodnout tiebreak, ve kterém se 

utkaly dvě nejlepší hráčky podle pomocného hodnocení. Goryachkina a Zhu Jiner si tak poměřily síly 

při tempu 3 minuty + 2 sekundy na tah o zisk titulu. V první partii zvítězila Goryachkina bílými, druhá 

partie skončila remízou. Aleksandra Goryachkina se tak stala mistryní světa, druhá skončila Zhu Jiner 

a třetí Humpy Koneru. 

 

V dalších dnech přišel na řadu rychlejší formát – bleskový šach. Po vyřazovacím formátu v sekci Open 

bojovali o prvenství Magnus Carlsen a Nodirbek Abdusattorov. Po zápletkách však titul připadl 

světové jedničce. Mladý Uzbek se tak musel smířit se stříbrem. Bronz převzali Fabiano Caruana a 

Arjun Erigaisi. 

 

U žen po extrémně vyrovnaných soubojích zvítězila Bibisara Assaubayeva, na 2. místě skončila Anna 

Muzychuk a na třetím děleném místě skončily Eline Roebers a Zhu Jiner. 

 

Nahlédněte do náročných soubojů světové scény za pomoci tohoto článku. 

(https://www.chess.cz/dauha-hostilo-sachovy-svatek-kdo-zvitezil/) 
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Diagram k zapřemýšlení z šachy.cz Extraliga 2025/2026 

5. kolo 

(Stalmach, Richard (CZE) – Grandelius, Nils (SWE)) 

 

 

Bílý měl většinu partie pod svou režií, bohužel, udělal chybu tahem 26. Sc4. Dokážete najít zvedák za 

černé figury, který ihned partii ukončil? 

(https://www.chess.com/events/2025-2026-czech-extraliga/05/Stalmach_Richard-Grandelius_Nils) 

https://www.chess.com/events/2025-2026-czech-extraliga/05/Stalmach_Richard-Grandelius_Nils


 
   

 

 

Rubrika jednou větou 

• Volební tým Martina Petra 

(https://www.chess.cz/volebni-tym-martina-petra-2/) 

 

• Vydány propozice Mistrovství ČR mužů a žen 2026 

(https://www.chess.cz/vydany-propozice-mistrovstvi-cr-muzu-a-zen-2026/) 

 

• Prosincové výsledky soutěže Šachy do škol 

(https://www.chess.cz/prosincove-vysledky-souteze-sachy-do-skol/) 

 

• Soutěž Šachy do škol na My-Chess  

(https://www.chess.cz/soutez-sachy-do-skol-na-my-chess-3/) 

 

• Speciál pořadu V šachu – MČR 2025 

(https://www.chess.cz/special-poradu-v-sachu-mcr-2025/) 

 

• Extraligové fragmenty 

(https://www.chess.cz/extraligove-fragmenty-2/) 

 

• Zajímavé momenty z 5. kola 1. lig 

(https://www.chess.cz/zajimave-momenty-z-5-kola-1-lig-2/) 

 

• PICF přivítá mistra světa, Dommaraju Gukesh míří do Prahy 

(https://www.chess.cz/picf-privita-mistra-sveta-dommaraju-gukesh-miri-do-prahy/) 

 

• Kandidátky na mistryni světa Jiner Zhu a Divya Deshmukh v Challengers 

(https://www.chess.cz/kandidatky-na-mistryni-sveta-jiner-zhu-a-divya-deshmukh-v-

challengers/) 

https://www.chess.cz/volebni-tym-martina-petra-2/
https://www.chess.cz/vydany-propozice-mistrovstvi-cr-muzu-a-zen-2026/
https://www.chess.cz/prosincove-vysledky-souteze-sachy-do-skol/
https://www.chess.cz/soutez-sachy-do-skol-na-my-chess-3/
https://www.chess.cz/special-poradu-v-sachu-mcr-2025/
https://www.chess.cz/extraligove-fragmenty-2/
https://www.chess.cz/zajimave-momenty-z-5-kola-1-lig-2/
https://www.chess.cz/picf-privita-mistra-sveta-dommaraju-gukesh-miri-do-prahy/
https://www.chess.cz/kandidatky-na-mistryni-sveta-jiner-zhu-a-divya-deshmukh-v-challengers/
https://www.chess.cz/kandidatky-na-mistryni-sveta-jiner-zhu-a-divya-deshmukh-v-challengers/


 
   

 

 

• CZECH TOUR 2026 – seriál mezinárodních šachových festivalů 

(https://www.chess.cz/czech-tour-2026-serial-mezinarodnich-sachovych-festivalu/) 

 

• Collegiate Chess League (Fall 2025) 

(https://www.chess.cz/collegiate-chess-league-fall-2025/) 

 

• Šachy – nejhezčí hra 

(https://www.chess.cz/sachy-nejhezci-hra/) 

 

• O zlaté prasátko 2025: Drama až do posledního kola, vítězství putuje do Polska 

(https://www.chess.cz/o-zlate-prasatko-2025-drama-az-do-posledniho-kola-vitezstvi-putuje-

do-polska/) 

 

• Memoriál Vlastimila Mareše 

(https://www.chess.cz/memorial-vlastimila-marese-3/) 

 

• Tišnovská liga mládeže 

(https://www.chess.cz/tisnovska-liga-mladeze/) 

 

• Touškov Město šachu 

(https://www.chess.cz/touskov-mesto-sachu/) 

 

• Školení a seminář rozhodčích R2 i R3 v Třinci 12. až 13. 2. 2026 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r2-i-r3-v-trinci-12-az-13-2-2026/) 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/czech-tour-2026-serial-mezinarodnich-sachovych-festivalu/
https://www.chess.cz/collegiate-chess-league-fall-2025/
https://www.chess.cz/sachy-nejhezci-hra/
https://www.chess.cz/o-zlate-prasatko-2025-drama-az-do-posledniho-kola-vitezstvi-putuje-do-polska/
https://www.chess.cz/o-zlate-prasatko-2025-drama-az-do-posledniho-kola-vitezstvi-putuje-do-polska/
https://www.chess.cz/memorial-vlastimila-marese-3/
https://www.chess.cz/tisnovska-liga-mladeze/
https://www.chess.cz/touskov-mesto-sachu/
https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r2-i-r3-v-trinci-12-az-13-2-2026/


 
   

 

 

A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:   

16. 1. 2026  AuHa Chess Open 2026 

17.—24. 1. 2026  Open Mariánské Lázně 

17. 1. 2026  Újezdský pololetní rapid 

24. 1. 2026  Ostrava K-TRIO Open 

29. 1. 2026  O šachového krále a královnu BBéčka 2/5 

30. 1. 2026  Pololetní šachový turnaj mládeže 

30. 1. 2026  Chess Lady 2026 

31. 1. 2026  OAZA AKROP OPEN – 1. turnaj 

31. 1. 2026  O pohár města Světlá nad Sázavou 

7. 2. 2026  105. PORG Open 

7. 2. 2026  Bleskový turnaj v 2Baldies 

 

 

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.  

 

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni, 

krásný leden Vám přeje 

Šachový svaz České republiky 

 

http://xwh8q.mjt.lu/lnk/AVYAAFdy9WAAAcpji-wAAABeA54AAYCr2SsAm_HOAAyiHgBiqajpmnjvTcCPS8SoowhdJLjpKgAMobc/30/4r0CJ7gU0HPSy_bM63QBUQ/aHR0cHM6Ly93d3cuY2hlc3MuY3ovdnlwaXMtdnNlY2gtdWRhbG9zdGkv

